
Беседа Владике Артемија на празник Сретења Господњег
2017. године, у манастиру Свих српских светитеља, у
ГринбахуУ име Оца и Сина и Светога Духа!Браћо и сестре, данас је велики празник Господњи. ПразникСретења, када смо се сабрали, иако у овако мањем броју негообично, што је разумљиво обзиром да је данас радни дан замноге који овде живите, али нисмо никада сами, нисмо никадау мањини, јер и један кад је са Господом Христом увек је увећини. Тако и ми који смо Христа ради овде сабрани дапрославимо Његову Пресвету Мајку, и свети празник Сретења,ми смо такође данас у већини овде сабрани.Празник Сретења је један од великих Господњих празника. Онпоказује да је живот Господа Христа на земљи, не само биопредвиђен у Старом Завету, малтене сваки детаљ његовогживота, него што је најважније показује његову смиреност, којије дошао како сам каже: „Да испуни закон.“ Не да га укине, не дага промени, него да га испуни. И он је то учинио од самога свогарођења у витлејемској пећини. И онда осми дан, када је билоoбрезање Господње, а наша нова година.Ево данас, четрдесети дан од рођења, родитељи су ГосподаХриста донели у храм јерусалимски, јер је тако законстарозаветни предвидео. Да свако прво, мушко дете, будепосвећено Богу, и они су дошли да свога првенца, своје дете,Господа Христа посвете Богу, и принесу одређене жртве које субиле предвиђене за такав догађај. Али све што се дешавало саГосподом Христом, дешавало се не њега ради, него свих насради. Јер данас оно што се десило у јерусалимском храмупредставља заиста премудрост Божију, која је показала штатреба и ми људи овде на земљи да чинимо.Сама реч Сретење значи сусрет, сретање. Ко се са ким данассрео у јерусалимском храму? Срео се Богомладенац ГосподХристос са једним старцем Симеоном, који је био преко 300



година стар. Одкуда он ту тада? Ево видите, једна историјабиблијска која говори у Старом Завету, негде у трећем веку,египатски цар Птоломеј Филаделф желео је да у својојбиблиотеци има и свештене књиге јеврејског народа, значиСтари Завет. И онда је тражио од израиљскога краља да мупошаље учене људе који могу да изврше превод са јеврејскогана грчки језик, јер тада је грчки језик био владајући у целомпознатом свету.И тада старешине јеврејске изаберу 70 учених људи и пошаљу  уЕгипат код цара Филаделфа да изврше тај велики посао. Међутим одабраним људима, био је и Симеон тада. Наравно, таданије био старац, као што се данас појавио у храму, него је био унајбољим годинама, био је врло учен. И када су тамо дошлинаправили су програм превођења књига. Њему је допало дапреводи књигу пророка Исаије, једнога од највећих пророкастарозаветних, који се назива и старозаветни јеванђелиста, јерје он тако предвидео живот Господа Христа као да је биоочевидац – посматрач. И када је Симеон преводио књигу, дошаоје на једно место, где се мало замислио - „Ево девојка ће
затруденети и родиће сина.“ Он се одмах логиком људскомпонео: „Како девојка да затрудни, ваљда млада жена?“ И узео једа избирше то место и да поправи. У томе часу анђео му се јавии каже: „Не! Преведи као што пише. И ево нећеш умрети док не
видиш то дете које је од девојке рођено.“ И он послуша вољуБожију. Он је превео и тако је и остало. И до данас ми читамо уСветом Писму и Старог и Новог Завета: „Ево девојка ће зачети, и
родиће дете, и наденуће му име Емануил“, и тако даље, све оношто следи.Када су завршли посао, вратио се наравно у своју постојбину, уПалестину, и он је очекивао испуњење тога пророштва.Пролазиле су године, пролазили векови. И једнога дана, њемуДух Свети каже да иде у храм јерусалимски, да тамо оде. И он јеотишао, иако старац преко 300 година, којих је тада имао. Утоме, Света Дјева Марија и праведни Јосиф доносе



Богомладенца Христа да га посвете Богу по закону. И онда њемубуде речено, духовним начином, да је то дете управо оно које јеочекивао. И он је узео Богомладенца Христа на руке иизговорио једну од најлепших молитава, која се у хришћанскојЦркви понавља до дана данашњега на вечерњу: „Сада
отпушташ слугу свога Господе, по речи својој с миром, јер
видеше очи моје спасење твоје,“ и тако даље... Дакле, он јеосетио кога држи на рукама, да је то спасење, да је то дошаоОнај Месија, о коме је тамо писао у књизи пророка Исаија, ионда је он рекао и Светој Дјеви Марији, такође  пророчки: „Овај
лежи, уместо дете, да многе обори и подигне у Јерусалиму“.Дошао је дакле, да многе спасе, али и многи да буду оборени неод Њега, него зато што га нису прихватали, и тако је и било. Ионда је додао: „И теби самој нож ће пробости срце“ каже СветојДјеви Марији. Шта је тиме предсказао? Предсказао је тимеРаспеће Господа Христа. Јер да ли постоји јачи бол него да мајкавиди свога сина распетога на крсту? То је тада бол раван, каопрободено ножем срце.Ту  у храму, поред старца Симеона, била је једна старица. АнаФануилова, која је такође била у добоким годинама, и она сетада појавила и почела да говори о детету које је пред њима.Ето, то је тај сусрет који се одиграо у јерусалимском храму, икоји нама поручује, свима нама поручује, на овај начин да михришћани, сваки од нас појединачно, треба да доживи својеСретење са Господом, да се сретнемо са Господом. Где ћемо гами наћи? Где ћемо се срести? У срцима нашим. Да га примимода га прихватимо, да његову науку пригрлимо, да живимо поЊеговој науци. И то је онда за нас наше спасење, јер као штокаже старац Симеон: „Спасење пред лицем свих народа“, тако дато буде и наше спасење.Дакле, када ми хришћани приступамо Светим Тајнама, СветојТајни причешћа, ми не само да га примамо у наручје, ми гапримамо у срце своје, примамо га у душу своју, јер сесједињујемо са телом и крвљу Госпoда Христа. То је за нас право



Сретење. И уопште, пре свега у крштавању нашем, кодмладенаца, код деце, то је прво сретење са Господом Христом,када смо се у Христа обукли, а онда кроз цео наш живот. Сваканаша молитва, сваки наш подвиг, сваки наш труд, свака нашаборба против греха и страсти у нама, јесте у ствари сусрет саГосподом Христом, који нам у томе помаже.Нека Гопод благослови све вас овде сабране, и цео нашправославни народ. Да свако од нас доживи своје Сретење, и данам буде на спасење, да бисмо и могли казати када нам дође часпопут праведнога Симеона: „Сада отпушташ слугу свога
Господе по речи својој с миром“, и тако да пређемо из овогаживота, из ове долине плача у Царство Небеско, где нас Господочекује и да нам дарује живот вечни. Њему нека је слава саОцем и Духом Светим, кроза све векове и сву вечност. Амин.


